

Poročilo o delu, nove naloge

Na zadnji seji predsedstva so člani preučili predlog poročila o delu občinskega sindikalnega sveta v minulem obdobju in sicer od leta 1982 do novembra 1985, hkrati pa tudi predlog prednostnih nalog za prihodnje obdobje. Predloga obeh ključnih dokumentov, torej analize dela in prihodnjih nalog, je pripravila posebna komisija

Člani predsedstva so ocenili, da sta gradivi dobra podlaga za razprave v osnovnih organizacijah, sindikalnih konferencah in krajevnih konferencah ZS, ter da jih lahko pošljejo v ta okolja, kjer naj bi jih delavci preučili in dali svoj prispevek k dokončnemu oblikovanju. To torej pomeni, da se je začela javna obravnava in eno od sklepov dejanj za pripravo letnih članskih sestankov, ki bodo letos še zlasti pomembni. Razen omenjenih dokumentov občinskega sveta Zveze sindikatov občine Ljubljana Center, bodo v kratkem dobili v obravnavo tudi kongresne dokumente za kongres, ki bo prihodnje leto.

V predsedstvu so tudi skle-

nili, da bodo, po že ustaljeni navadi, še pred koncem meseca sklicali posvete s predsedniki osnovnih organizacij, konferenc in krajevnih konferenc, na katerem bodo preučili omenjene dokumente, dogovorili se bodo tudi glede članskih sestankov, ter nalog v kongresnem in volilnem letu 1986.

Pri analizi dela občinskega sindikalnega sveta v minulem štiriletnem obdobju izstopajo prizadevanja za boljše gospodarske rezultate, za uresničevanje z resolucijami začrtanih ciljev, boj za izboljšanje kvalitete življenja, torej za boljši standard delavcev. Kljub izrednemu prizadevanju za ustavitev padanja realnega osebnega dohodka pa je

ta vendarle padal, čeprav vsako leto manj. Res pa je, da morajo takšna prizadevanja temeljiti na realnih osnovah, ki jih lahko daje le izboljšanje materialne podlage.

Minulo obdobje je bilo vse-kakor obdobje, v katerem so bile prednostne naloge usmerjene na uresničevanje gospodarske stabilizacije.

Tudi v prihodnjem obdobju bodo vsa prizadevanja usmerjena v ureditev gospodarskih razmer, kajti urejeno gospodarstvo bo vplivalo na vse druge dejavnike, ki odločajo o kvaliteti življenja. Sindikat se bo slej ko prej posvečal bistvenim vprašanjem, ki zadevajo pravice in dolžnosti delavcev ter njihovega statusa. Več o omenjenih dokumentih in načrtih pa bo mogoče zapisati po javni obravnavi, v kateri se bodo delavci jasno opredelili do svojih ciljev, ter povedali, kako sami vidijo delovanje organizacije v minulem obdobju.

JURIJ POPOV

OBISK V POBRATENI OBČINI BIJELO POLJE

Trdne gospodarske vezi

Ob 21. juniju, prazniku občine Ljubljana Center, nas je obiskala med drugim tudi delegacija pobratene občine Bijelo Polje iz SR Črne gore. Na prijazno povabilo Gradbenega industrijskega podjetja Gradis smo nadaljevali z medsebojnimi stiki. Z letalom Ineks Adria smo 18. julija odleteli z brniškega letališča do Sarajeva in od tam dalje z avtomobilom preko Romnije in preko znamenitega mosta na Drini v Višegradu po prečudovitih kanjonih rek ob progi Beograd-Bar do našega cilja – Bijelega Polja.

Po pripovedovanju je došla dolina ime po belini marjetice, ki so včasih tu cvetele. Sedaj pa se pred mestom vrstijo na poljih nove tovarne. Kar nekaj med njimi je v okviru sodelovanja med repu-

Ob občinskem prazniku občine Bijelo Polje smo prišli na otvoritev novega objekta, tamkajšnjega gradbenega podjetja »Radnik« in sicer tovarne cementnih izdelkov, ki jo je zgradilo prav GIP Gradis.

Glavni proizvod moderne tovarne z najsodobnejšo opremo bo tako imenovan »Y« nosilec iz prednapetega betona – prvi s SR Črni gori. Tako se je iz – kakor tam pravijo – »FNP« (fond za nerazvita področja) sredstev zgradila nova tovarna, ki bo lahko zaposlila nove delavce.

Iz poročila Gospodarske zbornice, katere predstavniki so prav tako bili na slovesni otvoritvi, o združevanju dela in sredstev OZD iz razvitih in gospodarsko manj razvitih republik in avtonomnih pokrajin na podlagi stalnih sredstev sklada v obdobju od

leta 1981 do leta 1985, je bilo največ sporazumov sklenjenih na kreditni podlagi. V SR Sloveniji je bilo na podlagi 134 sporazumov združenih 13,2 milijarde dinarjev ali 77% od predvidene vsote sredstev sklada namenjenih združevanju. V Črni gori so bila sredstva sklada angažirana za financiranje 12 sporazu-

V družbenem sektorju je zaposlenih le 9660 delavcev (v naši občini 61598). Ustvarjeni narodni dohodek je bil leta 1981 2422 mio din ali 44.000 din za prebivalca (18.135 mio din v Centru ali 562.000 na prebivalca).

mov v vrednosti 1,6 milijarde dinarjev.

V strojni tovarni zglobnih traktorjev in opreme, predvsem za delo v gozdovih, so se predstavniki Gospodarske zbornice in GIP Gradis pogovarjali o možnostih investicije za novogradnjo pri tej tovarni.

Prav med obiskom pri predsedniku skupščine obči-

Registriranih imajo 2484 osebnih avtomobilov (občina Center 18455), 186 prodajal (461), 37 (108) gostišč z 235 (2570) posteljami, 5000 (16000) radijskih in 4000 (13000) televizijskih naročnikov, 65 (8) osnovnih šol z 9877 (4549) učenci in 470 (295) učitelji, 1 (5) kinematograf, 269 (3205) postelj v zdravstvenih ustanovah s 43 (948) zdravniki in zobozdravniki. (Vsi podatki so iz statističnega letopisa Jugoslavije 1983).

ne Bijelo Polje smo izvedeli za žalostno novico, da je umrl pobudnik in podpisnik listine o pobratenju občine Ljubljana Center in Bijelo Polje, tovariš Hugo Keržan. Na poslednjo pot ga je 23. julija na ljubljanskih Žalah pospremila tudi delegacija iz pobratene občine Bijelo Polje.

Občina Bijelo Polje je po površini skoraj 200-krat večja od občine Ljubljana Center, saj meri 924 kvadratnih kilometrov (naša občina le 5 kvadratnih kilometrov). Po tej površini je razporejenih 100 naselij s 55634 prebivalci (občina Ljubljana Center 32285) ob popisu 1981.

blikami zgradilo GIP Gradis. Tako na primer novo tovarno obutve »Lenka« pa polnilnico mineralne vode »Rada« – Ivanščica in druge.

SEJA PREDSEDSTVA OK SZDL

Evidentiranje poteka v redu

V temeljnih usmeritvah za pripravo programske volilne konference občinske organizacije SZDL moramo dati pozornost predvsem kongresnim usmeritvam in kadrovski politiki, so med drugim poudarili na seji predsedstva OK SZDL, ki se je sestala v četrtek, 5. septembra.

Programsko volilna konferenca SZDL se bo sestala 20. novembra in na njej bodo med drugim volili predsednika, podpredsednika in sekretarja. Podpredsedniku Srečku Čožu in sekretarju Janku Rednaku se je iztekel štiriletni mandat in ne moreta biti več izvoljena, sedanjí predsednik Dušan Semolič pa je na tej dolžnosti dve leti in je lahko ponovno izvoljen. Paza evidentiranja se bo po že sprejetem rokovniku končala 5. oktobra.

V krajevnih konferencah SZDL pa se izteče mandat kar sedmim predsednikom SZDL. V teh konferencah naj bi izvolili

nova vodstva do 31. oktobra. Zaradi skupščinskih volitev, ki bodo spomladi prihodnjega leta, pa so na seji predsedstva občinske konference sklenili priporočiti krajevnim konferenca, naj tem predsednikom podaljšajo mandat za 6 mesecev – do izteka skupščinskih volitev. Takšno podaljšanje je zaželeno zaradi njihovih nalog, ki jih ima SZDL v zvezi s temi volitvami.

V večini krajevnih skupnosti poteka evidentiranje možnih kandidatov za skupščinske volitve zadovoljivo in pričakovati je, da v tem pogledu ne bo posebnih zastojev.

Pred sejo OK ZKS v Centru

Občinski komite ZKS v Centru se bo sestel še ta mesec in med drugim obravnaval političnovarnostno oceno, gibanje gospodarstva in priprave na volitve v organizacijah ZKS.

V vseh osnovnih organizacijah ZK v naši občini so že sklenili evidentiranje možnih kandidatov za funkcije v organih ZKS. Iz osnovnih organizacij so prišli številni predlogi tako za vodstva teh organizacij kakor tudi za oba kongresa. Razveseljivo je, da se za vrsto odgovornih funkcij tako v osnovnih organizacijah kot za druga partijska telesa pojavlja veliko novih imen.

Političnovarnostna ocena je za območje naše občine zadovoljiva. Večjih izpadov ni bilo na nobenem področju, kar pa seveda ne izključuje potrebe po stalni budnosti vseh, ki delujejo na področju varnosti in družbene samozaščite.

O seji komiteja bomo podrobneje poročali v naslednji številki.

Sejem rabljenih šolskih knjig



Občinska konferenca Zveze socialistične mladine Slovenije Ljubljana Center je pripravila sedaj že tradicionalni knjižni sejem rabljenih šolskih knjig.

Sejem je bil tako kot vsako leto v predverju Križank 29., 30. in 31. avgusta. Na posebnem prostoru je svojo dejavnost predstavil tudi Občinski center klubov OZN.

Danes, ko so življenjski stroški z dneva v dan višji, je to vsekakor dobra priložnost za cenejši nakup nujno potrebnih šolskih knjig, oziroma za manjši zaslužek za tiste, ki bodo prodajali stare. Na sejmu je bilo seveda tudi obilo dobre glasbe.

Jubilej Marije Lulik Peternel

Večina ljudi se v starejših letih življenja umakne v zavetje vsakdanjih drobnih zasebnih opravil. Le redki so tisti, ki zadržijo svoje obveznosti iz časov, ko še niso bili upokojenci in so še aktivno delovali na delovnih mestih.

Marija Lulik Peternel prav gotovo ne sodi med tiste, ki bi se po upokojitvi umaknili za zapeček. Pri sedemdesetih letih je še vedno taka, kot je bila vse življenje: marljiva, živahna, natančna, predvsem pa človeška in razumevala za slehernega, ki se znajde v katerikoli od težav, kakršnih je v našem vsakdanjem življenju na pretek.

Aktivistka na terenu, za ljudi in med ljudmi, taka, kot je bila med narodnoosvobodilno borbo, ko je še kot kurirka prenašala pomembna obvestila in zbirala »rdečo pomoč«, je ostala zvesta svojemu okolju, svoji krajevni skupnosti, svoji občini. Kljub temu, da je imela vrsto družbenopolitičnih in poklicnih zadolžitve, je vedno ostala med ljudmi in mladino, ki ji je posvetila večji del svojega plodnega življenja. Položaj žensk, sociala, mladinsko varstvo in mladinsko prestopništvo so področja, kjer je opravila nešteto drobnih in nadvse koristnih zadev.

Prirojen in do konca doživet občutek za sleherno mlado življenje jo spremlja še dandanes. Kadar zamišljeno hiti po mestnih ulicah, jo pozdravljajo delavci, inženirji, profesorji, zdravniki ljudje vseh starosti in poklicev. Mnogi med njimi so se v mladih letih znašli pred njo kot mladinski prestopniki; ona pa se ni zadovoljila samo z ukrepom, ki naj bi ga izrekla kot mladinska sodnica, ampak je sama osebno poskrbela, da so prišli v okolje, od koder jim je bil omogočen nadaljnji razvoj in vstop v normalno življenje.

Taka, kot je bila vse svoje življenje, je ostala tudi danes. Svoj 70. rojstni dan je praznovala 1. septembra in kljub častitljivim letom je neumorna in delavna, kot je bila v preteklosti. Vrsto zadolžitve, ki jih ima v organih socialistične zveze, opravlja z isto vestnostjo, natančnostjo in veseljem kot nekdanje dni. Vsi, ki jo poznajo, ji želijo, da bi taka tudi ostala. Lik aktivistke Marije Lulik Peternel je eden tistih, ki dajejo naši občini pečat, kakršnega brez njih ne bi mogla imeti.